
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 12.04.2023
Beginn: 19:15 Uhr
Ende: 19:45 Uhr

Anwesend: 1. Beigeordneter Jonas, Gregor als Vertreter des Ortsbürgermeisters
Emuns, Michael
Nett, Frauke
Schneider, Ria
Sicken, Walter

Entschuldigt: Ortsbürgermeister Dirk Eßer
Hoffmann, Michael

Gäste: Luxen, Alfred

Öffentliche Sitzung

TOP 1: 1. BG Jonas eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden und
stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Genehmigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 27.02.2023

Beschluss:
Die Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 27.02.2023 wird einstimmig ge-
nehmigt.



TOP 3: Beratung bezüglich der kommunalen Wärmeplanung

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  Sierscheid  beschließt  einstimmig,  sich  dem
Vorhaben der Kreisverwaltung Ahrweiler bezüglich der Kooperation bei der
Planung einer kreisweiten kommunalen Wärmeplanung anzuschließen und
hierfür keine eigene Förderung zu beantragen.

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung zum kommunalen Klimapakt KKP

1. Beig. Jonas führt zu Beginn der Beratung aus, dass die Vorlagen hierzu
von Land und Verbandsgemeinde alles andere als leicht verständlich seien.
Insbesondere die Differenz zwischen der  Aussage der  Landesunterlagen,
dass bis zu 5 Tätigkeitsfelder benannt werden können und der Aussage der
VG, dass mindestens 5 Tätigkeitsfelder benannt werden müssten, um dem
KKP beitreten  zu  können,  konnte  im  Vorfeld  der  Sitzung  nicht  aufgelöst
werden. Da die Ortsgemeinde nicht in der Lage sein kann, mindestens 5 der
in  den  Unterlagen  aufgeführten  Tätigkeitsfelder  zu  bearbeiten,  wird  eine
Teilnahme nicht in Erwägung gezogen. Da jedoch grundsätzlich der Wille
und  das  Interesse  besteht,  im  Zuge  der  örtlichen  Möglichkeiten  die
Klimaschutzmaßnahmen  forciert  voranzubringen,  wurde  der  folgende
Beschluss einstimmig gefasst:

Beschluss:
Die Ortsgemeinde Sierscheid begrüßt einen Beitritt der Verbandsgemeinde
Adenau zum Kommunalen Klimapakt, sieht sich selbst aber auf Grund ihrer
geringen  Größe  und  Finanzkraft  außerstande,  den  aufgeführten
Mindestanforderungen  zu  genügen.  Die  Ortsgemeinde  Sierscheid  würde
jedoch  gerne  an  den  sich  aus  dem  Klimapakt  ergebenden
Beratungsleistungen  bezüglich  privater  Maßnahmen  wie  energetischer
Optimierungen von Gebäuden sowie privater  oder  öffentlicher  Erzeugung
von Energie teilhaben.

Top 5: Informationen der Verwaltung

An den Ortsgemeinderat wurde die Bitte herangetragen, am 06.05.2023 auf
dem  Dröschplatz  nachmittags  ein  Klassenfest  ausrichten  zu  dürfen.  Es
handelt sich um die Schulklasse der Tochter eines Sierscheider Einwohners.
Hiergegen werden keinerlei Einwände erhoben.

TOP 6: Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.



Nichtöffentliche Sitzung

Keine Punkte

__________________________ __________________________
Gregor Jonas als Protokollführer


